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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 31.05.2018 

OR EGS/005/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 28.05.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gloge 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.03.2018 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel § 4 der Ortsteilverfassung - Dring-

liche Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen - In-

standsetzung Bolzplatz 

1138/18 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1139/18 
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Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Zu-

satzbeschluss 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Informationen zum Vor-Ort-Termin Buswendestelle  

   

 7.2. Vorbereitung 870 Jahrfeier  

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um  

TOP 5.1. Verwendung der Mittel § 4 der Ortsteilverfassung - Dringliche Unterhaltungs- und 

Sanierungsmaßnahmen - Instandsetzung Bolzplatz 

TOP 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel 

des Ortsteilbürgermeisters - Zusatzbeschluss 

 

Die Dringlichkeit wird u.a. mit den zeitnah stattfindenden Instandsetzungsarbeiten be-

gründet. 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um folgende Punkte erweitert: 

TOP 5.1. Verwendung der Mittel § 4 der Ortsteilverfassung - Dringliche Unterhaltungs- und 

Sanierungsmaßnahmen - Instandsetzung Bolzplatz 

TOP 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel 

des Ortsteilbürgermeisters - Zusatzbeschluss 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.03.2018 

 

   

 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt den anwesenden Gast und erteilt ihm das Wort: 

 

Es wird folgendes mitgeteilt bzw. angefragt: 

1. Auf der Ecke zum Rinnebach 15/Auf der Gemeinde fehlt ein Pflasterstein. Eine Mit-

teilung an den zuständigen Straßenmeister des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt 

soll erfolgen. 

 

2. Es wird um das Einverständnis des Ortsteilrates Egstedt gebeten, die Inhalte der öf-

fentlichen Niederschriften der Sitzungen des Ortsteilrates Egstedt in eine Ortsteil-

zeitung zu bringen.  Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates bestehen bei der 

Mehrheit des vollständig anwesenden Ortsteilrates Egstedt keine Bedenken.  

Hinweis der Verwaltung: 

Die in öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse des Ortsteilrates, sowie die öffent-

lichen Niederschriften der Sitzungen sind auf der Internetpräsentation der Stadt Er-

furt, Bürgerinformationssystem, Ortsteilräte, unter dem entsprechenden Ortsteil 

für die Bürger einzusehen. 

 

3. Es wird nach dem aktuellen Sachstand bezüglich der Schlüssel für den nichtamtli-

chen Schaukasten gefragt.  

Antwort der Ortsteilbürgermeisterin: 

Schlüssel und Schlüsselübergabeprotokoll liegen vor, die Übergabe erfolgt im An-

schluss an die Ortsteilratssitzung. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel § 4 der Ortsteilverfassung - Dring-

liche Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen - In-

standsetzung Bolzplatz 

1138/18 

   

 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend  §  4 i.V.m. § 5 und § 6 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden 

dem Garten- und Friedhofsamt  Erfurt finanzielle Mittel in Höhe von 1000,00 EUR für drin-

gend notwendige Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen, Instandsetzung des Bolz-

platzes (Sportanlage) neben der Schule (u.a. Zaunreparatur), zur Verfügung gestellt. Für den 

Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 
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 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Zu-

satzbeschluss 

1139/18 

   

 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben zusätzlich zum Beschluss 0032/18  finanzielle Mittel in Höhe von 100,00 EUR zur 

Verfügung  gestellt. Für den Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben 

anerkannt. 

 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Beratungsgegenstände zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Bezüglich der Mittelverwendung gemäß § 4 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

informiert die Ortsteilbürgermeisterin über die ausstehende Information des   Tiefbau- 

und Verkehrsamt Erfurt (Amt 66), hinsichtlich der zu pflasternden Fläche auf der Gemeinde 

(Festplatz Adventsmarkt) und über die Mittelvergabe gemäß § 4, sollen dem Garten- und 

Friedhofsamtes Erfurt (Amt 67) für die Instandsetzung des Bolzplatzes neben der Schule 

(u.a. Zaunreparatur) finanzielle Mittel in Höhe von 1000,00 EUR zur Verfügung gestellt 

werden. 

 

Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates Egstedt wurden Entscheidungen bezüglich der 

Vergabe der finanziellen Mittel getroffen (siehe TOP 5.1. und TOP 5.2). 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird sich, bezüglich der oben genannten ausstehenden Infor-

mation, noch einmal mit Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt (Amt 66), Sachgebietsleiter Stra-

ßenaufsicht/-unterhaltung, in Verbindung setzen um hier den aktuellen Sachstand zu er-

fragen. Erst danach wird über die Verwendung der in § 4 der Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt noch zur Verfügung stehenden Mittel in Höhe von 2000,00 Euro entschieden. 

 

Es liegt eine Bedarfsmeldung des Dorfclub Egstedt e.V. vor. Es werden finanzielle Mittel in 

Höhe von 469,95 EUR für die Beschaffung eines Zeltes beantragt. Die Bedarfsmeldung soll 

zur nächsten Sitzung erneut Bestandteil der Diskussion des Ortsteilrates sein. 
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 7.1. Informationen zum Vor-Ort-Termin Buswendestelle  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert anhand eines Kartenauszuges über den Vor-Ort-

Termin 10.04.2018 zum Thema Buswendestelle und verliest in diesem Zusammenhang 

teilweise die Aktennotiz der Besprechung. 

Unter anderem wird folgendes mitgeteilt: 

 Die Buswendestelle soll auf der Wiesenfläche am südlichen Ortsrand direkt vor der 

Straße nach Rockhausen errichtet werden. Der aus der Wendestelle ausfahrende Bus 

nutzt dabei die Straße nach Rockhausen mit. 

 Die stadteinwärtige Bushaltestelle (Linien 61,75, 357) wird am Standort barriere-

frei ausgebaut, die vorhandene lange Busbucht bleibt erhalten. Die Haltestelle er-

hält die im Stadtwerbevertrag vorgesehene neue Wartehalle. 

 Die stadtauswärtige Haltestelle (Bedienung nur durch Linie 357) wird barrierefrei 

ausgebaut, die vorhandene Busbucht entfällt zu Gunsten eines dann breiteren Hal-

testellenbereiches mit Rad-/Gehwegführung. 

Die Ortsteilbürgermeisterin erfragt inwieweit die derzeit vorhandene  Wartehalle für an-

dere Zwecke Verwendung finden kann. 

 

 

 7.2. Vorbereitung 870 Jahrfeier  

   

Der Vorsitzende des Heimatvereines Egstedt informiert über das Ergebnis der Zusammen-

kunft des Dorfclub Egstedt e.V., Kirchgemeinde Egstedt, Heimatverein Egstedt e.V. und der 

Kita Schwalbennest bezüglich der Planungen der 870-Jahr-Feier. Unter anderem wird fol-

gendes mitgeteilt: 

 

Termin 24. – 25.08.2018 

 

Freitag, 24.05.2018: 

 Ausstellung mit Kunst aus dem Ort, Beginn 18:00 Uhr 

 Bilder aus alten Fotoalben (Heimatverein Egstedt e.V.) 

 Chorkonzert (Heimatverein Egstedt e.V.), Beginn 19:00 Uhr 

 Abendausklang vor der Kirche mit Musik und Getränken  (Heimatverein Egstedt e.V., 

Dorfclub Egstedt e.V.) 

 

Samstag, 25.08.2018 

 Vormittag Geschichtswanderung mit Kindern und Interessierten durch den Ort an 

bestimmten Stellen (Alter Kindergarten, Schule, Schmiede, Gemeindeverwaltung …) 

 14:00 Uhr Gottesdienst 

 Anschließend gemeinsames Kaffeetrinken (KirchgemeindeO 
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 Kinderprogramm  (Heimatverein Egstedt e.V.) Sportjugend Erufr-Spielmobil, Rollen-

rutsche, ..., Essen vom Rost  (Heimatverein Egstedt e.V.) 

 geplanter Flohmarkt, Zuckerwatte, Puppenspiel, Livemusik 

 

Sonstiges: 

Sponsoren, Kosten ermitteln, Einladung an Partnergemeinde Heidesheim, Getränke, Deko-

ration 

 

 

 8. Informationen  

   

Telefonzelle als Büchertauschzentrale 

Im Auftrag der Ortsteilbürgermeisterin soll eine E-Mail an das Garten- und Friedhofsamt 

Erfurt (Amt 67), Abteilungsleiter Grünflächenverwaltung und –pflege, gesandt werden mit 

den Fotos auf denen dargestellt ist, in welchem Bereich der Ortsteilrat Egstedt seine Tele-

fonzelle (als Büchertauschbörse) aufstellen möchte. Es handelt sich um die Fläche neben 

dem Dorfbrunnen, Zum Rinnebach, in der Mitte des Ortes. Es soll angefragt werden, ob die 

Aufstellung der Telefonzelle aus deren Sicht an diesem Platz möglich ist und was bei die-

sem Vorhaben  ggf. beachtet werden muss. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Gloge gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

